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A hazai civil állatvédő szervezetek egységesen kívánnak fellépni az állatok védelme és 
kímélete érdekében 

 
 „Az állatvédelem aktuális kérdései „Állatkínzás, állatrendőrség és rehabilitáció” 
címmel tartott állatvédelmi tudományos konferenciát március 24-én a Felelős 
Állatbarátok Egyesülete és a program társszervezője a Rex Kutyaotthon Alapítvány.  
A konferencia fő célja az volt, hogy felhívják a szakemberek a sajtó és a társadalom 
figyelmét az állatokkal szembeni erőszak visszaszorításának lehetőségeire és a 
megmentett állatok eredményes rehabilitációjára. Cikkünk a konferencia főbb 
előadásairól ad áttekintést. 
 
A konferencia bevezetőjében elhangzott, hogy -különösen az Állatok védelméről és 
kíméletéről szóló törvény megjelenése és az uniós csatlakozás óta- sokat javult az 
állatvédelem helyzete hazánkban, a jelentősebb javulást mégis megakadályozza, hogy a civil 
állatvédő szervezetetek keze meg van kötve, a lakosság állattartási kultúrája változatlanul 
szegényes, a hatóságok pedig tapasztalatlanok és gyakran érdektelenek az állatokkal 
szemben elkövetetett kegyetlenségek felderítésében.  
 
Az első előadásban a Rex Kutyaotthon Alapítvány alapítója, Dr. Király Péter emlékeztetett, 
hogy az emberek évszázadok óta együtt élnek az állatokkal: olykor szentként imádták őket, 
máskor boszorkányként üldözve állatok millióinak okoztak szenvedést. Az állatokkal 
szemben elkövetett kegyetlenségek történetével szinte egyidős az állatok felkarolásának 
története. Mostanra az állatvédelmi mozgalmak világméretű elterjedése az emberiség 
erkölcsi fejlődésének fontos állomását jelzi, mely mozgalom az utóbbi években hazánkban is 
jelentős eredményeket ért el. 
 
A külföldi előadók hölgy képviselője Helen Hudson, az angliai Oldham város környékéhez 
tartozó kerület állatvédelmi felügyelője elmondta, hogy  Angliában egyes alapítványok is 
teljes joggal felléphetnek az állatok védelmében. Írországban és Skóciában az állatvédőknek 
szintén hatalmukban áll jogi lépéseket tenni a kegyetlenkedőkkel szemben. A helyi állatvédő 
hivatalok és a rendőrség is törvényes joggal bírnak a vadon élő-, gazdasági-, valamint a 
társállatok (például kóbor kutyák) ellenőrzésével kapcsolatban. 
 
Magyarországon öt éve számít bűncselekménynek az állatkínzás. Azóta minden évben 
növekvő számban tárgyalnak a bíróságok állatkínzásos eseteket. Konferenciánkon az 
érdeklődő szakemberek megismerkedhettek dr. Garamvölgyi László az ORFK 
főtanácsadója előadása révén az állatkínzásos bűncselekmények nyomozása kapcsán 
felmerülő problémákkal, tapasztalatokkal, a magyarországi ügymenettel. Kiderült, hogy 
évente átlagosan 500 büntetőeljárás indul állatvédelmi témában, de valószínűsíthető, hogy 
nagyon sok a látens bűncselekmény.  Sajnos a törvényi szabályozás visszatartó ereje nem 
érzékelhető, sőt az állatvédők szerint folyamatosan nő az állatkínzásos esetek száma. 
Problémát jelent továbbá az is, hogy az esetek kapcsán elkobzott állatok hivatalos 
elhelyezése sem megoldott, és a bűntetési tételek sem elég szigorúak: az elkövetőt 
leggyakrabban közmunkára ítélik, vagy pénzbüntetést szabnak ki rá. Eddig állatkínzás 
bűncselekményének elkövetése miatt egyetlen jogerős letöltendő szabadságvesztés 
született, de ez esetben sem vonult be a börtönbe az elítélt.  
Itt érdemes megjegyezni, hogy például csupán Miamiban  húsz -teljes rendőri jogkörrel 
felruházott- állatvédelmi felügyelő teljesít szolgálatot. Havonta 2700 állatot koboznak el,  és 
évente 3300 bírságot szabnak ki az állatokkal szemben kegyetlenkedőkre, akik közül 
jónéhány kerül börtönbe. A külföldi minták figyelembevételével talán hazánkban is 



hamarosan létrejöhet az első “hivatalos” állatrendőrség a Rex Kutyaotthon Alapítvány  és a 
rendőrség között jelenleg előkészületben lévő együttműködés révén. 
 
Rengetegen tartanak házi kedvencet Magyarországon, de több százezernyi a kóbor, 
alultáplált, fizikai vagy lelki traumának kitett nélküli állat is. Magyarországon 52 regisztrált 
állatmenhely, illetve 86 gyepmesteri telep működik. Befogadóképességük véges, legtöbbjük 
zsúfolásig telt, sokuk fennmaradásért küzd.  Ráadásul –örökbefogadó híján- számos 
menhelyi állatnak kilátástalan a helyzete - állapította meg. Nagy Krisztina zoológus. 
Előadásában egy 2008-as felmérés kapcsán arról számolt be, hogy mi alapján választanak 
az emberek kutyát egy menhelyről. A felmérés eredménye szerint közepes vagy kistestű, 
világos színű, jámbor kölyökkutyát -és lehetőleg fajtatisztát- vesznek legszívesebben 
magukhoz a menhelyekről kutyát választók. 
 
Az állat-örökbefogadási kedvet szeretné növelni a legnagyobb hazai állateledel-gyártó, a 
Mars Magyarország új programjával, amely ráirányítja a figyelmet a menhelyen élő kutyák 
helyzetére, bátorítja az állatbarátokat a különböző segítségnyújtási lehetőségekre, és 
népszerűsíti a felelős állattartás alapvető szabályait. Virág Éva, marketing igazgató 
ismertette a konferencián a programot: „A Pedigree® Örökbefogadási Program 2006-ban 
kezdődött az Egyesült Államokban, és az ott elért sikerek nyomán terjedt tovább más 
országokba is szerte a világban. 2009-ben – elsőként Európában - Hollandia és 
Magyarország csatlakozik a programhoz.” 
Az állatkínzás érdekes és ritka megnyilvánulásáról az ún. Állatgyűjtési 
szenvedélybetegségről tartott előadást  Ian MacFarlaine, állatvédelmi szaktanácsadó, aki 
ugyancsak az Egyesült Királyságból érkezett. 
Megdöbbentő fényképekkel illusztrált bemutatója olyan emberekről szólt, akik túl sok állatot 
tartanak, és nem tudnak róluk megfelelőképp gondoskodni. Hangsúlyozta, az állatgyűjtőkkel 
szemben óvatosan kell eljárni, és mindenképpen meg kell találni a magyarázatot a 
felmalmozás okaira, hiszen ez biztosítja egyedül a hosszú távú megoldást. 
 
A konferencia második felében elhangzott még Lakos György, a Rex Kutyaotthon 
Alapítvány kurátorának előadása ún. Kisherceg programról, mely összefoglalja a társállatok 
védelmének megoldásra váró legfőbb önálló problémamaköreit, és alternatívákat kínál azok 
megoldására. Erről a témáról a Mentor Magazin későbbi számában fogunk részletesen  
beszámolni. 
 
Az előadások körét az állatotthonok gyakorlati működését támogató beszámolók zárták. 
Adrian Ferne az angliai Bredhurst Adoption Centre Kent munkatársa bemutatta a Nagy-
Brittaniában működő 29  macska-örökbeadási központ egyikét, melynek fő profilja a 
macskaörökbeadás, ivartalanítás, valamint a macskákkal kapcsolatos oktató tevékenység. 
Lőrincz Adrienn, a Klikkmánia munkatársa az Állatotthonok ügyvitele témakörében tartott 
beszámolója során meggyőzte hallgatóságát arról, hogy a profit-orientált kereskedelmi 
célokra kifejlesztett ügyviteli rendszerek és értékesítési marketingfogások alkalmazása, a 
nonprofit szférában is kiemelkedő sikereket eredményez, különösen az online területen. 
 
Bízunk abban, hogy a nagy sikerrel lezajlott konferencia segített abban, hogy a hazai civil 
állatvédelem felzárkózzon a külföldi szervezetek színvonalához, és –a hatóságok, valamint a 
média aktív támogatásával- közösen javíthassunk hazánk állatainak jóllétén.  
 
 


